

О Т З Ы В

*на автореферат диссертации Попова Николая Леонидовича
«Обеспечение устойчивости развития региона за счет повышения
эффективности использования лесных ресурсов
(на примере Архангельской области)»,*

*на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(региональная экономика)*

Актуальность диссертационного исследования заключается в своевременном изучении и обосновании создания регионального лесопромышленного кластера с целью достижения устойчивости развития региона. Мировой опыт показывает, что активное развитие производственных кластеров формирует положительный мультипликационный эффект, который оказывает влияние не только на отдельный регион, но и на экономику страны в целом. Особенно это актуально для регионов с природно-ресурсной направленностью. Архангельская область, взятая за основу исследования, представляет собой как раз регион с высокой долей ЛПК, где выявлены ключевые проблемы лесных ресурсов, аналогичные другим регионам с лесопромышленной направленностью. Особенно важно, что в работе уделяется внимание увеличению экологичности производства и усилению роли лесовосстановления.

Стоит отметить, что в диссертационной работе проанализированы актуальные проблемы устойчивого развития регионов, обосновано влияние ресурсного потенциала на устойчивое сбалансированное развитие и описаны подходы к обеспечению этой устойчивости, что подтверждает наличие научной новизны в работе.

Практическая значимость работы диссертанта Попова Н.Л. подтверждается финансовыми показателями проекта, которые доказывают перспективность предложения о создании регионального лесопромышленного кластера, включающего предприятия полного цикла с отсутствием отходов производства и эффективным процессом лесовосстановления. Более того,

проект может быть реализован в любом российском регионе с достаточной сырьевой базой.

В качестве **достоинства** хотим выделить серьезную работу автора по созданию модели развития ЛПК Архангельской области по пути увеличения глубины переработки древесины. Судя по автореферату, диссертация Попова Н.Л. написана современным научным языком и представляет собой завершенную научно-исследовательскую работу.

Критических **замечаний** по автореферату с нашей стороны нет, в качестве незначительного комментария отметим то, что возможно автору следовало больше внимания уделить описанию способов лесовосстановления.

Общий вывод: на наш взгляд, работа отвечает требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор Попов Н.Л. заслуживает присуждения соискателю ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Доктор экономических наук,
профессор кафедры «Экономика»
ФГБОУ ВО Кабардино-Балкарский ГАУ,  Тахир Хаятович Тогузаев

«21» декабря 2021 г.

Контактные данные:

ФИО: Тогузаев Тахир Хаятович

Ученая степень - доктор экономических наук

Специальность, по которой защищена докторская диссертация: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством

Ученое звание - доцент

Должность: профессор кафедры «Экономика»

Полное название организации: ФГБОУ ВО «Кабардино-Балкарский государственный аграрный университет имени В.М. Кокова»,
Министерство сельского хозяйства Российской Федерации

Почтовый адрес: 360030, г.Нальчик, пр. Ленина 1в

Контактные телефоны: 8-928-708-9552

e-mail: tahir07@mail.ru

Подпись гр. 
ЗАБЕРЯЮ
Начальник управления правового и кадрового обеспечения
Ашхотова М.Р.


21.12.2021
С отрывом ознакомлен 17.01.2022 